

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 1
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KLADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint
az udvarban.

Március tizenötödike.

Debrecen ünnepe.

A multa való emlékezés, a régi dicsőség, régi dicsőség felelevenítése az emlékezet által, a legjobb előkészület a jövőre. Csak az a nemzet lehet nagy, csak az fejlődhetik, mely pillanatra sem felejtí multját s nagyjai emléke élénken él a honfiak szívében, lelkében. Magyarország ujkora 1848. március tizenötödikével kezdődik. Ez a nap legfontosabb határköve Magyarország történetének. Vértanuk és hősök állottak ekkor elő, hogy vérükből kisarjadjon a magyar szabadság. Debrecen város, mely valóságos ütőere magyarsága által a nemzetnek, közönségének minden rétegében ünnepet ül e napon s megszenteli a modern, szabad Magyarország megalkotóinak emlékét.

Március tizenötödike alkalmából a következő ünnepélyeket tartják Debrecenben:

A közigazgatási tanfolyam hallgatói délután fél öt órakor a vármegyeház termében a következő műsorral: 1. Nyitány, előadja Kiss Béla zenekara. 2. Megnyitó be-

széd, tartja Gájásy Sándor. 3. Magyar dalok, énekli Rác Ernő ur. 4. Talpra magyar! szavalja Csernák Kálmán. 5. Március 15-ének emlékezete, írta és felolvassa Lukátsy László. 6. Rákóczi-induló, Kiss Béla zenekarától.

Az állami főreáliskola ifjusági Petőfi-önképzőköré délelőtt egy negyed 11 órakor az intézet tornatermében. Műsora: 1. Himnusz. Előadja az ifjusági énekkar. 2. Megnyitó beszéd. Mondja: Dr. Kardos Albert, az önképzőkör vezetője. 3. Nemzeti dal. Irta Petőfi, szavalja: Kun Imre VIII. o. t. 4. Talpra magyar! Előadja az ifjusági énekkar. 5. Ünnepi beszéd. Mondja: Nádasdi József VIII. o. tanuló. 6. Kuruc dalok. Előadja az ifjusági énekkar. 7. Alkalmi költemény. Irta Abrányi Emil, szavalja: Horvát Ferenc VII. o. tanuló. 8. A jobbságságról. Irta és felolvassa: Sarkadi Gábor VII. o. tanuló. 9. Elet vagy halál? Irta Petőfi, szavalja: Vági Sándor VIII. o. tanuló. 10. Szózat. Előadja az ifjusági énekkar.

A debreceni kereskedő ifjak társulata 14-én, szombaton este, fél 9 órakor a debreceni kereskedelmi társulat tornatermében a következő műsorral: 1. Nyitány, Magyaritestvérek zenekarától. 2. Megnyitó s ünnepi beszéd, tartja dr. Polgár Dániel ur, az egyesület jogtanácsosa. 3. Himnusz. Énekli a kereskedő ifjak dalköre. 4. Rákóczi-induló Farkas Imrétől, szavalja Kubay Mariska urleány. 5. Magyar dalok, tárogatón előadja Szemes Miklós joghallgató ur. 6. Tavasz elmúlt... Énekli a dalkör. 7. „Egy gondolat bánt engemet”. Petőfi Sándortól; Magyaritestvérek zenekisérete mellett szavalja Czobor László ur.

A református tanítóképző intézet ifjusága délután 5 órakor a következő műsorral: 1. Nyitány. Guyon-induló. Előadja az ifjusági zenekar, Bardócz Sámuel IV. o. t. praeses vezetése alatt. 2. Megnyitó beszéd. Tartja Nagy Vilmos tanár ur. 3. „Tavasz elmúlt...” Lánytól. Énekli a „Csokonai énekkar” Orgován József IV. o. t. praeses vezetése alatt. 4. Felolvasás. Tartja Molnár János IV. o. t. 5. Magyar nóták. Előadja az ifjusági zenekar. 6. Szózat. Magyarok Istene; Váradí Antaltól. Szavalja Kacsó Ignác IV. o. t. 7. Trió. „Norma” operából Bériot átíratában. Az I. hegedűt Bardócz Sámuel, a II. hegedűt Deák Ferenc, a zongora részt Saja Antal játssza. 8. Melodráma. Mikes bucsuja. Szövegét írta Mezői Sándor; zenéjét szerezte Kálmán Imre. Szavalja Szendy István IV. o. t. zongora és énekkar kísérettel. 9. Martinovics nóta. Énekarra alkalmazta P. Nagy Zoltán. Előadja a Csokonai Énekkar. 10. Zongora szóló. Te vagy, te vagy barna kis lány... magyar ábránd. Székely Imrétől. Játssza Saja Antal IV. o. t. 11. Kossuth induló. Előadja az ifjusági zenekar.

A zsidó polgári leányiskola délelőtt 11 órakor a hitközség dísztermében a következő műsorral: 1. Hunyadi-induló. Énekli az ifjusági énekkar. 2. Nemzeti dal. Irta Petőfi Sándor. Szavalja Lőkövits Stefánia I. o. tanuló. 3. Ünnepi beszéd. Mondja Winkler Aranka tanítónő. 4. Március 15-én. Irta Abrányi Emil. Szavalja Kohn Erzsébet IV. o. tanuló. 5. A magyar dal. Melodráma. Irta Kerner Jenő. Szavalja Bodnár Emília III. o. tanuló. Énekkel kíséri Wiedner Sa-

Kara-Bim-Bam-Bumm naplójából.

Humoreszk.

Irta: Mihalovits Jenő.

Folytatás és vége.

A közönségesebb iparosok leginkább sztrájkolnak. Ez nehéz munka. Rendesen pár száz ember végzi egyszerre. Abban áll, hogy összeállanak csomóba s a vezető intézésére egyszerre kiáltva, felemelik a bért. Azért hívják ezt béremelésnek.

Sztrájkolnak itt az emberek, ha a tél tavaszra fordul. Felemelik a bért azért, mert kedvre szerda következik; mert a termés jó volt; mert a termés nem jó volt.

Szóval ez egészen rendes iparág itt. Az urak szintén végeznek ily emelési műveletet. Ők emelik a házbért, a kamatlábat, a pótdót s a quotát.

Es csodálatos, hogy midőn a köznépi emeli a bért, akkor az urak haragúznak s ha az urak emelik az adót, meg a házbért, akkor a szegényebbek morognak.

A magyarok igen szeretik a földművelést s állattenyésztést. Különösen imádják a lovat. Annyiszor lóvá tette őket az osztrák, hogy egészen belebolondultak a lóba. Lóversenyekre százszor annyit költenek, mint a lelenc-házakra. (Itt nevelik fel azon gyer-

mekeket, kiknek papájuk nincs s mamájuk ismeretlen, vagy megfordítva.) A szép ló a magyar ember büszkesége. Még a tulvilágra is lovon megy a magyar — a „szent Mihály lován”.

A nép maga szép, erőteljes.

A férfiak szeretik a bort, a dalt, az asszonyféléit. Borban a régít, dalban az újat, asszonyban a — másét. (Akad olyan is, aki a magát is szereti.) Imádják a zenét s a táncot. Ez utóbbiban különösen szeretik a „Csárdásnak” nevezett nemét a táncnak. Mikor ezt járják, sűrűn összebujnak, kiki a párjával, a zenélő automaták előtt, kiket ők „cigánynak” mondanak s először lassan lépkednek, majd sebesen forogni kezdenek, mint nálunk az üvöltő dervisek. Nagyokat dobbantanak, felvetik fejüket, megrázzák öklüket. Majd a földet s a csizmaszárat verve jelentik ki, hogy „soha sem halnak meg”.

A nők festői szépek, rendkívül bájosak s szellemesek. Szépségüket nem titkolják s különösen nyáron, fátyle nélkül járnak. Termetüket sem rejtik bő ruha alá, mint a mi asszonyaink, sőt ellenkezőleg, szeretik az oly testhez álló ruhát, a mely — domborít.

Fejüket óriási tető borítja, mit ők kalapnak mondanak. Ez a kalap-tető nem arra való, hogy a fejet a naptól, esőtől védje, de arra, hogy bosszantsa vele embertársait!

A kalapot igen ritkán teszik le a fej-

ről, sok olyan asszony van, aki otthon is viseli a kalapot. De különösen nem teszik le a kalapot színházokban, vigestéken, cabaretteken stb., mit sem törődve azzal, mit szól hozzá a hátrább ülő. Némelyik kalap akkora mint egy kisebb fajtájú hegyilegelő. A másik egész állatseregletet mutat be. De 2 egyenlő kalap nem létezik.

A nők igen keveset beszélnek — ha egyedül vannak. Legjobban szeretnek beszélgetni olyankor, midőn mások is hallják őket. Például színházban, előadás közben, hangversenyeken.

Megjelenésük — mig ifjak, elragadóan bájos, a megett korban imponáló, előkelő, az anyósi időszakban, idegengerlő.

A gyermekek tulokosak, kedvesek, csintalanok s igen gyakran szemtelenül keccenek.

A magyarok igen szeretik a színházat is. Van kétféle színházuk. Villanyos színház, hol setétben játszanak komoly, erkölcsös dolgokat s van nem villanyos színház, hol villanyfény mellett mutatnak be kevésbé erkölcsös dolgokat. Hogy a közönség tudja, mely darabban kell pirulni, ezen darabok színlapjai piros színűek. A színházokban a szereplők gyakran énekelnek is, rendesen hang nélkül. De némelyiknek van hangja is. A villanyos színházokban azonban nem beszélnek a szereplők, ennél fogva szerepeiket mindig tudják.

A magyarok egynejségben élnek, bár

Hölgyeim!

Tavaszi cipőket ne szerezzék be addig, míg a Központi Cipő- és Kalap-áruház Dréher Sörösarnok melletti ujdonságait meg nem tekintik.

A Központi Cipő és Kalapáruház

Debrecen, Dréher sörösarnok mellett. Telefon 435. sz.

róta II. o. tanuló. 6. Szózat. Énekli az ifjúsági énekkar.

A *statuskvó* izr. iskola a Kápolnás-utcai iskolában délelőtt 9 órakor a következő műsorral: 1. A Hymnus, éneklik a növendékek. 2. Az ünnep jelentőségét magyarázza Lippe József tanító. 3. Márciusi ibolyák, költemény Teleki Sándortól, szavalja Balázs Magda IV. o. t. 4. A magyarok istene, költemény Petőfi Sándortól, szavalja Spiegel Elek VI. o. t. 5. A szabadságról, költemény Prém J.-tól, szavalja Braun Lili V. o. t. 6. Emlékezés 1848-ra, költemény Lampérth G.-tól, szavalja Krémer Erzsébet VI. o. t. 7. 1848., költemény Petőfi Sándortól, szavalja Pósenthal Gyula IV. o. t. 8. A szabadság ünnepén, költemény Illyés B.-tól, szavalja Altmann Gizi V. o. t. 9. Talpra magyar... Költemény Petőfi Sándortól, szavalja Fülöp István IV. o. t. 10. Március 15., költemény Erdélyi Z.-tól, szavalja Lusztig Józsa IV. o. t. 12. A hazaszeretetről, költemény Szabolcska M.-tól, szavalja Guttmann Helén VI. o. t. 13. A szózat, éneklik a növendékek.

POLITIKAI HIREK.

A képviselőház állandó igazoló bizottsága Bernáth Béla elnöklésével ma délelőtt fél 10 órakor ülést tartott, amelyen Farkas Albert megbízólevelét megvizsgálták s a rendes 30 napi fenntartással igazolták.

Hétfőn nem lesz ülés. A képviselőház a márciusi ünnep miatt hétfőn nem tart ülést.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Öt interpelláció van már bejelentve: Farkasházy Zsigmond, Bozóky Árpád, Molnár Akos, Zakariás János és Hammersberg László intéznék különböző kérdéseket a kormányhoz. Eppen ezért Molnár Jenő azt indítványozta, hogy egy órákor térjen rájuk a Ház. Ehhez — természetesen — Szappanos István is csatlakozott. De a Ház kimondta, hogy csak fél kettőkör kezdi az interpellációkat. Ezzel is veszt az obstrukció fél órárt.

a több nejlőség is divatban van, de practicusabban van megoldva, mint nálunk.

Magyarországon hiteles feleség csak egy lehet. A hitetlenekről nem vesz tudomást senki. Létezésüket ki sem sejtí. A férfi sem tekinti őket háztartásbelinek s röviden „viszonynak” mondja ezen állapotot.

A feleséget itt nem pénzért veszik, mint nálunk. Sőt ellenkezőleg, a nővel adnak pénzt, hogy őket a férfi elvegye. Minél kevésbé szép a nő, annál több pénzt adnak vele. Ezen pénz neve „hozomány”. Kár, hogy rendszeren a pénzzel egy idősebb nőt is adnak ellenőrzésül, ezt a nőt a magyarok „anyósnak” nevezik.

A rabnőket nem bazároknak árulják. A legelőkelőbb lapokban hirdetik azok magukat. Olvashatni naponta a lapok hasábjain „Szőke, mollett özvegy”. „Csókolni való kis baba”. „Fess urinő vidéki”. „Fekete haju, jókedvű árva, tűzről pattant menyecske, csekély anyagi segély ellenében hű barátot keres” s barát rendszeren akad.

A magyarban van költői s művészi lélek. Irók s művészeik világhírűek. Legelső költőjük Arany, legjobb zeneművészünk Liszt, de akad azért korpa is, réz is elég. Híres emberük igen sok van. Ezek életükben rendszeren koplálnak, de holtuk után országra szóló temetést s díszsírhelyet kapnak. Műveiket ujonnan csak részlettagadásra vá-

Az ülésen Justh Gyula elnököt, aki nagy éljenzés közben mutatta be Béla Henrik mandátumát. Okolicsányi László, az állandó igazolási bizottság elnöke jelent, hogy Farkas Albertnek, az új gornyességi képviselőnek mandátumát rendben találták.

A házszabályrevizió.

Goldis László: Azt fejtegeti, hogy ez a parlament nem hivatott a házszabályok revideálására, mert a nemzet ehhez nem adta hozzájárulását. Hivatkozik Apponyira, aki Aradon a nemzeti küzdelem idejében mondott beszédében is kikelt a revizió ellen. Foglalkozik ezután a revizió mellett felhozott okokkal s konstatálja, hogy a revizió a magyar ellenzékkel szemben hiábavaló, a nemzetiségekkel szemben pedig felesleges.

Goldis unalmas fejtegetéseit délben fejezte be. Tíz perc szünet után Pop C. István állott fel szólásra.

Szünet után Apponyi válaszolt Bozóky régibb interpellációjára és megcafolta, mintha Szebenmegye 144 iskolája közül 137-ben nem tanítanak a magyar nyelvet. Farkasházy Zsigmond interpellálja a kormányt Kristófi darabont belügynök leleplezése ügyében. Wekerle nyomban válaszolt, hogy nem olvasta Kristófi beszédét, nem is érdekes rá. Kijelenti, hogy nem tárgyalt Kristófi-val, nem is tárgyal, de nem is tárgyalna. Hammersberg László (48-as) megrendelésre interpellálta a kormányt, hogy rendkívüli eszközöket fog-e alkalmazni a horvátokkal szemben? Wekerle nyomban felelt. Kijelentette, hogy a kormány tiszteletben tartja az 1868. évi törvényeket és gazdasági téren engedményeket hajlandó nyújtani a horvátoknak. A bán marad, akár tetszik a horvát koalíciónak, akár nem. A bán a kormány előterjesztésére a király nevezte ki és a koalíciónak semmi szava nem lehet ehhez. A kormány kísérletezni nem hajlandó. De ha a horvátok a vagyon és személybiztonságot fogják veszélyeztetni, akkor a kormány kivételes eszközök alkalmazásával is megbizsa a bán. (Helyeslés.) Az ülés ezzel véget ért.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Presbiteri ülés. Az ev. ref. egyház presbyteriuma f. hó 14-én, szombaton d. u. ülést tart.

sárolják, ennél fogva azok leginkább az antiquariuskok utján jutnak forgalomba.

Színművészeik kiválóak. Színművésztük elsőrangú. Csak a színészek fizetése kevés.

Inkább elismeréssel fizetnek nekik a tapsokkal jutalmazták művészetüket. Fizetnek csak azoknak a művészeknek fizetnek jól, akik az operában idegen nyelven énekelnek. Azt hiszem, azért, hogy minél kevesebbet énekeljenek.

A tudományos élet magas színvonalon áll. Itt mindenkinek a kisujjában van minden tudomány. Egyes pályákra valósággal születnek az emberek. Az egyik „született újságíró”, a másik „született képviselő”, a harmadik „született kritikus”. Ezeknek tanulni se igen kell a maguk mesterségét, mindent értenek abból.

Az iskoláztatásra általában nagy gondot fordítanak. Van faiskola, mesteriskola és az élet iskolája.

Az igazságszolgáltatás kissé különös. A bűnös, az kevés büntetéssel menekül, míg a felbujtót, azt felakasztják. A csirketolvaj börtönbe kerül, a gyilkost rendszeren felmentik. A foglyok börtöne elég kényelmes s pár évi rabság után rendszeren eleresztik őket, csak a szerelem rabja, kit Hymen rózsálcóra fűz össze, nem kap kegyelmet soha. Ez viseli az igát holtig. És ez jól van így.

Tanári belktató a főiskolában. Az egyetemmel fejlesztendő főiskola bölcsészeti fakultásának két tanárát, Fiók Károly dr.-t és Papp Károly dr.-t ma iktatják be a tanári székbe. Az ünnepélyes aktusra minden érdeklődőt szívesen lát az akadémiai igazgatóság. Az ünnepély délelőtt 10 órakor kezdődik a főiskolai díszteremben.

A ref. iskolaszék ülése.

Tanítók fizetésrendezése államsegélylyel.

Tegnap délután a ref. egyház iskolaszéke az egyház tanácsstermében ülést tartott, melynek főtárgya a tanítói fizetésrendezés ügyében javaslatétel volt.

Az ülés lefolyásáról tudósításunk a következő:

Pontban három órakor nyitotta meg Szele György elnök az ülést s üdvözölve a megjelent iskolaszéki tagokat, a tárgyalás alá tűzte ki a tanítók fizetésrendezésének ügyét.

Legelsőben is felmerült az a kérdés, hogy a tanítók, kik mindannyian az iskolaszék rendes tagjai, tekintve azt, hogy az ő személyes ügyükről lévén szó, — részt vehetnek-e az ülésen vagy nem?

Elsőben Komlóssy Arthur szólalt fel s kijelenti, hogy nézete szerint a tanítók a gyűlésen részt nem vehetnek, mivel az ő saját érdekükben felszólalniuk úgy sem lehet.

Majd Csurka István tanító kéri az iskolaszéket, mondja ki határozatilag, hogy a tanítók is jelen lehetnek az ülésen, mivel mindössze ketten-hárman akarják képviselni tanítótársaik ügyét.

Elnök szavazást rendelt el a kérdés tisztázására, melynek eredményeként a tanítók is részt vesznek a gyűlésen.

Teljes két óra hosszáig tartó vita tárgyat képezte ezután Csurka István által elfogadásra ajánlt amaz indítvány, mely szerint a tanítók fizetése államsegély igénybe vételével s az állami tanítók fizetésével teljesen egyenlő arányban rendeztessék, mivel a zsinati törvények is világosan kimutatják, hogy az egyházi tanító fizetése annyi legyen, mint az államié s ha ezt az egyház teljesíteni nem képes, akkor az államtól kérjen segítséget, illetve kiegészítést.

Majd Sírka Sándor és Simon István terjesztettek elő javaslatot, de az ülés Csurka indítványát fogadta el egy szótöbbséggel s határozatban mondotta ki, hogy javaslatba hozza a presbiteriumnak a tanítók fizetésrendezése tárgyában az államsegély igénybe vételét, továbbá azt, hogy ennek alapjául az állami tanítók fizetésrendszerét vegyék, t. i. a korpótlékos rendszert és ne a fizetési fokozatot.

Több apróbb ügy elintézése után elnök az ülést jóval hét óra után berekesztette.

VÁRMEGYE.

A hajdusoboszlói állami polgári iskola tanulmányutja. Kelemen János tanár fáradságtól buzgólkodása folytán a polg. iskolai tanulók most husvétkor nagy szabású kirándulást tesznek Fiuméba. Menet Budapesten töltenek egy napot, a tengerparton szintén pár napot s visszajövet Zágrábról, Horvát-, Szlavonországon jönnek vissza. A tanulmányut 6 napra terjed. Hogy a szegényebb sorsúak is résztvehessenek ez utban, a tanári kar előadást rendez a tornasarnokban április 14-én, melynek tiszta jövedelme a szegény sorsúak költségére fordítatik.

Tenyészapaállatok vizsgálata. Nánás községben Orosz Sándor főjegyző és Róth Bernáth állatorvos ma tartották meg a tenyészapaállatok tavaszi vizsgálatát.

A Ganz-féle Villamossági R. Z. építészeti és villamos-berendezési vállalat (Piac utca 72.) által készítették villamos-világítási-és legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinak díjtalanul szolgál. Telefon szám 568 Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára. Telefon szám 568

A hajdusoboszlói függetlenségi és 48-as párt elnöki állásáról Ádám János földbirtokos s városi házipénztárnok, ki ezen elnöki tisztséget 12 éven keresztül nagy áldozatkészséggel viselte s a pártot a legnehezebb viszonyok között sokszor diadalra vezette, továbbá a párt jegyzői állásáról Bor János lapszerkesztő, ki az elnöknek jobb keze s a párt fáradhatlan bajnoka volt, a napokban lemondásukat beadták. A tisztségükkel való megválás a vármegyei és országos politikai viszonyok változásával áll szoros összefüggésben. Az intéző-bizottság fog lemondásuk ügyében intézkedni.

Nagy tüzvész Berettyó-ujfaluban.

Kétszáz ezer korona kár.

Tegnap, azaz 10-ére virradó éjjel nagy tüzvész pusztított. A tűz még eddig ki nem derített okból keletkezett, valószínű azonban, hogy gondatlanság volt az okozója. Róthbart Nándor fűszerkereskedő raktár-helyiségében támadhatott a tűz; éjjel fél 1 óra tájban keletkezett s rövid idő alatt hatalmas lángtengerben állott a fűszerkereskedéssel egy udvaron levő kávéház, szállodai szobák, valamint az ugyanezen udvaron levő egyéb raktárhelyiségek és lakóházak, a melléképületekkel együtt.

A tűzoltóság kivonult, de egyideig tehetetlen volt a pusztító elemmel szemben, mert a közelben nem igen volt víz s csak ezután láthattak ahhoz, hogy a tűz tovább terjedését megakadályozzák. A tűz azonban így is tovább terjedt, elhamvasztotta még a fűszerkereskedés mellett levő másik vas- és fűszerkereskedést is, bár ez utóbbit sikerült később valamennyire megmenteni. Ezen utóbbi kereskedés Gottfried J.-né és fia tulajdonát képezte.

Elpusztult még ezen udvaron több lakóház, raktárhelyiség a felhalmozott árukkal együtt.

A tűz még mindig tovább terjedt, egyrészt a kissé szeles idő által, másrészt az udvarokon levő lakóházak közelsége folytán. A tűz elpusztította ezeken kívül Reményi Ferenc gépraktáros lakóházát, valamint a melléképületeket. Reggel 4 óra tájban aztán megátolták a tűz tovább terjedését, azonban a tűz még mindig tart délután is.

A kár körülbelül 150—200 ezer korona, amiből ugyan biztosítás révén is csak igen kevés térül meg. Összesen elpusztult 2 nagy fűszerkereskedés, egy pálinkamérés, egy kávéház, hat lakóház a benne levő butorokkal együtt, istállók, raktárhelyiségek és más melléképületek estek a tűz martalékául.

VÁROSHÁZA.

Fraknoi Vilmos a városi muzeum ásatásáról.

Debrecen sz. kir. város muzeuma a múlt esztendőben állami segítyből a következő helyeken teljesítt régészeti ásatásokat: a honvédbarakok megett népvándorláskori temetőt, Hortobágyon, a Faluvég-halmánál bronzkori lakóhelyet, a hatházi Poroszló pusztán ugyanazon korabeli telepeket, a halápitelken szabályos elrendezésű halmokat, a sámsoni majorsági földön bronzkori telep és honfoglaláskori sírok után kutatott; továbbá régibb-középkorból származó öt halmot ásott meg Szepes pusztán és az Ujföldön. Ez ásatásokról kimerítő s számos fényképfelvétellel, rajzzal és térképpel illusztrált jelentés számolt be a muzeumok és könyvtárak orsz. főfelügyelőségének. Ez a jelentés nem azonos a városi muzeum múlt

évi állapotáról és Méliusz sirja kereséséről szerkesztett, mostanában nyomtatásban is kiadott jelentéssel. Az ásatásokat ismertető jelentésre vonatkozólag Fraknoi Vilmos arbei vál. püspök, a muzeumok és könyvtárak országos főfelügyelője március 6-án 145. sz. alatt a következő levelet intézte a városi muzeum igazgatóságához:

„Zoltai Lajos muzeumőrnek az 1907-ben végzett régészeti ásatásokról folyó évi január hó 5-ről bemutatott pontos, lelkiismeretes, nagy körültekintésről tanúságot tevő s a tudományos kutatás szempontjából is fontos eredményeket feltáró jelentését a Főfelügyelőség részéről a legmelegebb elismeréssel vettem tudomásul. A jelentés mellékleteit 1/2. alatt oly kéressel adom vissza, hogy a mikor annak a Muzeumi és Könyvtári Értesítőben való közzétételére alkalom nyílik, azokat használatra bekérem“.

Megemlítjük még, hogy az említett mellékletek (t. i. fényképek és rajzok) egy részének másolatait dr. Posta Béla egyetemi tanár a kolozsvári egyetem régészeti intézete számára is kérte s kérésének örömet tett eleget muzeumunk.

Jóváhagyott közgyűlési határozat.

A városi közgyűlés elhatározta, hogy a Könyök-utca 10. és 11. sz. házastelkeket eladja. A belügyi kormány a közgyűlési határozatot jóváhagyta.

Zöld mező a Hortobágyon.

A sok rossz esztendő és a marokkói sáskajárás után végre jó esztendő derül a debreceni jószág tartó gazdákra. Még március közepe sincs és már is gyönyörű zöld szőnyeg borítja a hortobágyi pusztát. Ugy látszik, gazdabiztató esztendő ez. A vízállásos helyeken alig van víz, míg ott, ahol már évekig szomjuhozott a föld, most víz van, de, ha az eltakarodik, a legszebb mező zsendül a helyén. Ugy látszik, a sáskairtás eredményes volt, mert alig látni fekete varjút, a rózsaszínű seregély pedig nem jött vissza Afrikából, pedig ez a két szárnyas nagy tömegben szokott megjelenni ott, ahol sáska van, mert a sáskatorjásokat eszi. A kihajtást a Hortobágyra még e hónapban megengedheti a tanács.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

A város jog- és pénzügyi bizottsága pénteken és szombaton délután 3 órakor tart ülést Vecsey Imre főjegyző elnöklété alatt.

Öngyilkos leány.

A gyanu öl.

Vannak érzékeny lelkek, kik a külvilág parányi behatásaira is reagálnak, kiknek érzéklete sokszorosan nagyított képe a környezetükben érzékelt tárgyak és események lényegének. A kellemes sokkal kellemesebb, a kellemetlen sokkal kellemetlenebb hatást gyakorol rájuk, mint ahogyan normális módon történnie kellene. Az ilyen ember tulajdonsága csap át, akár öröme van, akár a bánat csüggeszti lelkét. Ez a tulajdonság sok bajnak, sok

viisszaságnak volt okozója az életben.

Balázs Erzsébet cselédeleányának is ez volt a baja és ezért akart egy pusztán gyanu miatt halálba menekülni. Turai Farkas közvetítőnél volt szolgálatban. Gazdája tegnap egy 50 koronás bankjegyet elveszített. A pénzt természetesen keresték, kutatták mindenütt. A cselédséget is kikérdezték, nem tud-e a pénzről valamit. Így intéztek kérdést Balázs Erzséhez is, ki ebből azt következtette, hogy őt gyanusítják a pénz ellopásával.

Az érzékeny leány lelkületét mélyen megrendítette ez a gyanu. Azt hitte, hogy ezzel örökös szégyent hoztak rá, melytől többet nem menekülhet. Addig töprengött, addig vívódott a lelke, míg elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Szándékát komolyan akarta megvalósítani.

Kötelet szerzett és felakasztotta magát. Szerencsére a kötél nem bírta meg testének súlyát és elszakadt. Az elősiető házbelielk eszméletre térítették s ezután a kórházba szállították az érzékeny leányt, ki a kórágynon is a gyanusítás miatt kesereg.

Lopás egy magtárban.

Lopott búzából arany karkötő.

Az ősember tulajdonsága, hogy szereti a rikitő, sokféle színt, a csillogó aranyat, ékszer. Ugy látszik, a civilizáció nem tudta kiölni belőlünk ezt a hajlandóságot s csupán az izlés szabályozza a fényűzés túlságait s a harmonia keresését belevitte öltözködésünkbe. A csillogásra való gyarló hajlandóságot használják fel a királyok és érdemrendeket akasztanak a nyakába a hódoló és nekik tetsző embereknek. És nagyon sokan vannak olyanok, kik majdnem életecélul tekintenek egy ilyen fényes, fityegő csecsebecsét. Könnyen magyarázható tehát a kevés izléssel bíró emberek vágya a csillogó ékszerek után.

Egy fiatal cselédeleány nagy mértékben örökölte az említett őst. Szeretett rikitőan öltözködni, a fényes, igazi ékszerek után sóvárgott a lelke. Ennek az égető szenvedélynek azonban nem tehetett eleget, mivel kevés fizetéséből nem tellett aranyos ékszerre, fényes karkötőre. Az őstön azonban nem hagyott neki nyugtot, vágyát bármi áron ki akarta elégíteni. Mivel pedig becsületesen uton nem tudta, a bünt választotta eszközül célja eléréséhez.

Szóllós Erzsébetnek hívták a cífralkodó cselédet. Huszonegy éves, szép leány volt és Hajduszátony Kaszás Istvánnál szolgált. Gazdája egyike a falu legmódosabb földművelőinek. Nagy raktára telve volt acélos búzával, pirosszemű tengerivel. Szóllós Erzsébet tehát azt gondolta, hogy búzából lop s ennek árából vesz karkötőt magának. Terve végrehajtásához nagy óvatossággal látott hozzá. Összebeszélt egyik barátjának, Harsányi Zsófiával, hogy kettesben hajtsák végre a tervezett lopást. Ellopta a magtár kulcsát s onnan barátjának apránként elhordott 5 mázsa búzát és azt eladta. Az árán osztokodtak és Szóllós Erzsébet teljesedett minden vágya: csuklóján pompás karperec csillogott.

Gazdája azonban észrevette a lopást és az esetről jelentést tett a csendőrségnek,

Értesítés. Van szerencsénk a m. t. vevőközönséget értesíteni, hogy a közlő tavasz legszebb cipő- és félczipők szűksége esetén üzletünket annál is inkább felkeresni, mivel ez idényi nagyon előnyösen sikerült bevásárlásaink folytán meglepő olcsó árakban leszünk képesek t. vevőinket kiszolgálni. Tisztelettel

Neumann Testvérek a Tisza-palotában

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden osomag házhoz lesz szállítva.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege árai állan-
dóan frissen kaphatók.

mely a ragyogó karkötős Szőlős Erzsit be-
szállította a debreceni ügyészség fogházába.
Kihallgatása után szabadon bocsátották és a
rendes eljárást foganatba tették ellene.

SZINHÁZ.

Március 15-ike a színházban. Méltó
fényvel ünnepli meg a szintársulat is
március idusát, mely alkalommal délután
először kerül színre Than Gyula remek nép-
színműve, a „Paraszthűség”; este 7 és fél
órakor „Tündérlak Magyarhonban” pompás
népszínmű kerül színre; ezt megelőzi Than
Gyula hazafias szellemben megírott egy fel-
vonásos drámája, a *Debreceni csata*, mely-
ben Csáder Irén és Bérczi Ernő játszik a
főszerepeket.

A császár katonái, minden ízében
izgató drámára nagy ambícióval készül a
személyzet. Az újdonság az idej színiévad
legnagyobb szenzációja lesz, melyre az igaz-
gató teljesen új jelmezeket készített. A tisz-
tán katonai életből merített tárgy minden
jelenetében megrázó hatással van a nézőre.
A főszereplők: Hahnel, Zilahy, Szakács,
Ternyei, Bérczi, de részt vesz a darabban
csaknem az egész férfi személyzet.

Fatinioza. Pénteken ismét színre ke-
ül ez a remek zenéjű operette, melynek
multkori előadása fényes sikert hozott az
összes szereplőknek. A szereposztás ugyanaz,
mint a repriz első előadása alkalmával.

Március 15-ike az Uranusban. Rend-
kívül érdekes előadásra készül az Uranus
igazgatósága márc. 14 és 15-re, szombat és
vasárnapra. Hogy e két napon valameny-
nyiben hazafias dolgokat is mutasson be a
közönségnek, műsorra tűzte II. Rákóczy Fe-
renc és bujdosó társainak Budapesti teme-
tését, mely 2 féle eredeti fölvetelben van
meg az Uranus színházban. Továbbá egy
gyönyörűen színezett, szimbolikus jelentő-
ségű mozgó képet, magyar újdonságot, ritka
példányt szerzett meg az Uranus igazgató-
sága nagy áldozatok árán, csak hogy közön-
ségének ujját, szépet és hazafiasat nyújtson.
E képet Magyarországon csak 2 helyen
látni. A főváros egyik legelőkelőbb színhá-
zában és a debreceni Uranusban. A mai
előadások új műsora is kitűnő újdonságok-
ból vannak össze állítva. Tulayomó része
pompás bohózat.

Az Uranus mai, új műsora. 1. Rajna
vidéke (látványos). — 2. Az új szakács
(bohózat). — 3. Elveszett ingomb (bohó-
zat). — 4. Igazi matróz (dráma). — 5. Fu-
tás a sapka után (bohózat). — 6. Az új
tishti szolga (bohózat). — 7. Vadászat a
német trónörökös előtt (eredeti fölvetel).
Műsorváltozás fenntartva. Előadások este 6,
7, 8 és 9 órakor. Helyárak, mint rendszeren.
Szombaton és vasárnap, március hó 14-én
és 15-én **II. Rákóczi Ferenc** és bujdosó
társainak temetése Budapestben, két féle
eredeti fölvetel. Továbbá **A 3 magyar
szépség.** Gyönyörűen színezett látványos-
ság. Azonkívül pompás, új műsor.

Orvosok gyűlése.**A Betegsegélyző Pénztár
ellen.**

Az országos orvosszövetség
helyi fiókja tegnap délután ülést
tartott. Az ülésen legfőképpen a

Betegsegélyző Pénztár és az orvo-
sok viszonyairól esett sok szó. Ez
a magában véve humánus, nemes,
új intézmény csöppet sem felelt
meg azoknak a várakozásoknak,
melyeket megalkotói hozzá fűztek.
A közönség nagyon elégedetlen
vele s minden vonalon heves, de
jogos támadások érik. Az orvosi
kezelés egyáltalán nem felel meg
az igényeknek. S ezen nem is le-
het csudálkozni, ha tudjuk, hogy
az új intézmény az orvosokkal
szemben igen szűkmarku. Az or-
szágos orvosszövetség minimálisan
évi 6 koronát kér minden egyes
tag után. *Ha e kívánságukat törvé-
nyesen nem fogadják el, a Beteg-
segélyzővel szemben az egész orvosi
kar sztrájkba lép.* A zavarok oka
az, hogy az intézmény új keletű s
kellően nincs előkészítve.

Az orvosok gyűléséről a követ-
kező tudósításunk számol be:

Az ülésen dr. Kenézi Gyula elnökölt.
Tárgyalva lett az országos betegsegélyző s
baletet biztosító-pénztár orvos kérdése.

Határozatba ment, hogy a fiókszövetség
felir a központba, ahol az országos orvos-
szövetség igazgatósága felvette az egyezke-
dés fonálát az országos munkáspénztár igaz-
gatóságával, értesíti tehát a helybeli fiók a
központot, hogy a tárgyalásokat e hó 31-ig
fejezze be, a bártfai congresszus határozata
alapján, a 6 korona minimális díjazás kikö-
tésével.

Egyben a helybeli pénztárt is értesíti
ezen határozatról; itt, ismerve a viszonyokat,
sikerülni fog a megegyezés fenti alapon.

Ezután dr. Széll bejelenti, hogy a
Bikur Cholim egyesület megválasztotta orvo-
sává, de 6 ezen állásáról az orvosszövetség
egy előbbi határozata folytán lemondott.

ÚJDONSÁGOK**Debreceni zenekedvelők
hangversenye.****Svärdström nővérek.**

Kimagasló zenei esemény és az idej
hangverseny ciklus méltó befejezése lesz a
Zenekedvelők március 15-iki hangversenye,
mely este 8 órakor lesz a zenede diszter-
mében. Egyik helyi lap illetéktelen helyről
vett téves információ alapján azt írta ugyan,
hogy ezen dalestélyt más időpontban fogják
megtartani, ez azonban nem felel meg a
valóságnak. Örömmel várjuk körünkbe a
szimpatikus svéd nemzet világhírű művész-
nőit március 15-ikén este s mint halljuk,
városunk előkelő hölgyei körében mozgalom
indult meg, hogy a négy kiváló művész-
nő imponáns fogadtatásban részesüljön s a
hagyományos magyar vendégszeretet híret
messze elvigyék.

Van valami szimbolikus, szép jelentő-
sége annak, hogy a szabadságszerető testvér
svéd nemzet művésznői éppen március
15-ikén, a szabadság újjáébredésének év-
fordulóján látogatnak el hozzánk, hogy a
művészet, a dal szárnyain szívünkbe lopódzva,
szorosabbá tegyék a kapcsolatot a két nem-
zet között.

Műsor a következő: 1. Brahms „Feins-
liebchen, du sollst” Valborg. 2. Brahms

„Die Schwestern” Valborg és Sigrid. 3. Koch
„Varjubei (A tavasz diadala)” Valborg, Sig-
rid és Astrid. 4. Bellman „Opp Amaryllis
(Ébredj Amaryllis)” Valborg, Sigrid, Astrid
és Olga. 5. Bellman „Storm och böljor (Vi-
har és hullám)” Valborg, Sigrid, Astrid és
Olga. 6. Wolf „Verborgenheit” Valborg. 7.
Loewe „Niemand hat's gesehen” Valborg.
8. Wolf „Storchenbotschaft” Valborg. 9.
Agatha Backer-Gröndahl „Mot koeld (Este)”
Sigrid. 10. Koch „Det är var” (Itt a
tavasz) Sigrid. 11. Sinding „Dor skreg
en fugl” (Egy madár dalolt) Astrid.
Három egyháziének: 1. Mozart „Ave verum
corpus” Valborg, Olga, Sigrid és Astrid.
2. Mozart „Ave Maria” (négyzólamú kánon)
Valborg, Olga, Sigrid és Astrid. 3. Händel
„Zion leánya” Valborg, Olga és Astrid.
Három népdal: 1. „Kakuk” Sigrid, Olga és
Astrid. 2. „Vadász és nyúlacska” Sigrid,
Olga és Astrid. 3. „Phyllis és anyja” Val-
borg, Olga, Sigrid és Astrid. A zongora ki-
sőretet Tarnay Alajos ur látja el. Az elő-
adás kezdete pontban 8 órakor.

* **Esperantó tanfolyam Debre-
cenben.** Az esperantó nyelv rövid
idő alatt páratlan elterjedésre tett
szert s akik mosolyogva fogadták
az új nyelvet, kénytelenek beval-
lani, hogy van létjogosultsága az
esperantónak. Magyarországon is
van évek óta országos esperantó
egylet, sőt az esperantisták párisi
központi lapját is magyar ember
szerkeszti. Debrecenben is meg-
alakult az esperantó kör, melynek
vezetősége (Török Péter coll. tanár
és Rajczy Rezső jogszigorló) most
felhívást bocsátott ki, melyben az
érdeklődőket felszólítják ingyenes
esperantó kurzusaikon való rész-
vételre. Bővebb felvilágosítással
szolgálnak a nevezettek.

* **Az újságírók egyesületéből.** A
debreceni újságírók egyesülete szorgalmasan
folytatja a szervezés munkáját. Az egyesület
vezetősége elhatározta, hogy legközelebb
kabaret-estélyt rendez a segélyalap javára.
A nagy bohémestély, a mely a maga nemé-
ben párját fogja ritkítani, a Royal-kávéház
összes, pazar fényűzéssel berendezett ter-
meiben fog lezajlani. Hauer Bertalan, a
Royal népszerű tulajdonosa, az újságírók-
egyesületének teljes díjtalanul ajánlotta fel a
Royal összes helyiségeit.

* **A pénteki tréfás-est.** Óriási
érdeklődés kíséri a péntek délutáni
kabaret előadást és bizton remél-
jük, hogy péntek délután nagy
siker színhelye lesz a Bika-szálloda
diszterme. Kezünkben a műsor,
amit alább közlünk és hisszük,
hogy aki elolvassa, az tisztában
lesz azzal, hogy minden ízében
művészi nivón álló szórakozás vár
reá. Valósággal megostromolták a
jegyekért Mihalovits Jenő gyógy-
szertárát. A tréfás est kezdete pont
5 órakor. A műsor a következő:

1. „Liszt-Vollbach”: Regattadi Vene-
ciana, zongorán előadja Hajnal Arthur ur.
2. Gárdonyi: Huszár a menyországban, elő-
adja Talhán László ur. 3. a) Rubinstein: A
könyv. b) Kalár: Szerelmi varázs. Énekli
Fehér Olga urhölgy. 4. Egy kis vihar: Vig-

Értesítés! A tavaszi idényre megérkeztek óri-
ási mennyiségű férfi- női- és gyer-
mek cipők, kalapok, uridivatcik-
kek kedvező vétel folytán olcsóbban szereshetők be mini bárhol

Révész ZsigmondnálFőút 27.
Városi
búrház.

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék
vannak raktáron.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Kitünő minőségű angol rumok.

játék 1 felvonásban. Személyek: férj: Arkossy Vilmos, feleség: Szabó Irma. 5. a) Kadet szerelme, b) Dal a kis kokottról: énekli Zsigmondy Anna urhölgy. 6. A zsidó regnuta. Kuplé, énekli Ligeti Lajos ur. 7. Burose: a) Üdvözlét Amerikából, bravom polka, pikkolo szóló: előadja Graspoinner Antal ur. 8. A mama levele. Kabaret szám, elmondja: Horváthné Bárdos Mariska urhölgy. 9. a) Dr. Kacsóh: Rákóczy megtérése, b) Fráter: Hivlak akkor is ha nem jössz, c) Az én kezem (Kabaret szám). d) Az abbé és a grófnő (Kabaret szám a Modern Színház műsorából). Énekli és előadja Horváth Kálmán ur. 10. Kettős, kékvők. Előadja Zsigmondy és Ligeti. 11. Dalok. Énekli Mártonfalvi Györgyné urnő. 12. Hypnotizmus. Vigjáték 1 felvonásban. Személyek: Miklós: Berczy Ernő ur. Margit: Bátorhory Marosa urhölgy. A zongorakíséretet Mártonfalvi György ur teljesíti. A zongorát Szendrő Sándor ur volt szíves átengedni.

* **Ma lesz a népzenezők bálja.** A mi derék cigányaink, akik a magyar dallal olyan sok gyönyörűséget szereztek a debreceni közönségnek, ma este táncvigalmat tartanak a Bika-szálloda dísztermében. Erre a táncvigalomra sietni fog mindenki, aki méltányolni tudja az ő szép hivatásukat. A magyar ember öröme, bánatát dalban fejezi ki és dalban lelkesíti a derék cigánysereg. Megérdemlik tehát, hogy most, amikor ők rendeznek egy mulatságot, azon részt vegyen, aki csak teheti. Hiszen mellette jótékony cél is lebeg. Az ő betegsegélyző egyesületük támogatása. A mai mulatságukon három zenekar fog játszani, felváltva. Belépő díj páholy 10 korona, családjegy 5 korona, személyjegy 2 korona.

* **Gyermeknap Debrecenben.** Az országos gyermekvédő liga helyi bizottsága az idén is gyermeknapot rendez április 2-án és 3-án Debrecenben és Hajdúvármegyében. E két napon az elhagyott gyermekek javára rendeznek gyűjtést. Mindenki az napi jövedelmének bizonyos hányadát adja a nemes célra. A szép, humanus mozgalom élén Veszprémy Zoltán főispán áll, aki körlevelekben szólította fel adakozásra a város és Hajdúvármegye közönségét. A nemes törekvést melegen ajánljuk minden gyermekbarát figyelmébe.

* **Beszámolás a „Szabad Iskola”-ról.** A „Szabad Iskola” a tegnapi nappal befejezte előadásai sorozatát. A karácsony előtti időszakban, amely a közönség részéről csekélyebb látogatottságnak örvendett, 23, a karácsony utáni időszakban pedig, amelyet a közönség látogatottságával olyanira kitüntettek, hogy számos előadás már hely sem volt az ipartestület dísztermében, 33 ingyenes előadást rendezett. Ez előadások között az orvosiak 16, a természet-tudományiak 15, a társadalomtudományiak 7, az általános jogtudományiak s gazdaságtaniak 16, irodalmiak és művészeti 12 előadással szerepelnek. A jövő esztendőben még kiterjedtebb mezőkről óhajta egybegyűjteni a vezetőség az előadásokat s megkísérteni az általános művelő előadások mellett, ha még oly kis csoportnak is, rendszeres tanító előadásokat tartani egyik vagy

másik tudományágból. Az ideai eredményvel azonban mindenképp meg lehetünk elégedve. Magas színvonalon álló előadások osak figyelmes és érdeklődő közönség mellett voltak lehetségesek, de ez előadások nem is tartathattak volna meg, ha a város, a Csokonai-kör, egyes pénzintézetek és magánosok anyagi támogatása s az ipartestület szivessége nem gondolkodott volna amaz anyagi szükségletek fedezéséről, amelyek helyiség, világítás, fűtés, nyomtatványok, irodai költségek több alakjában felmerülnek. A helybeli sajtó iránt pedig különösen lekötözve érzi magát a „Szabad Iskola” vezetősége, hogy az egyes előadásokra figyelmeztető híreket a közérdekre való tekintettel díjmentesen közzétenni kegyes volt. Addig is, amíg a végleges leszárolást ez időnyről a „Szabad Iskola” vezetősége elkészíthetné, kedves kötelességének ismeri már most, hogy mindazoknak, akik előadásaikkal, anyagi segélyekkel, avagy másnemű jó akaratú támogatásukkal ennek a nagy közönség művelésére szolgáló fontos kultur intézménynek szolgálatára voltak, hálás és őszinte köszönetét tolmácsolja s kérje a jövőre nézve is a további támogatást és jó indulatot.

* **Debreceni munkások ünnepe.** A debreceni szociáldemokrata párt március hó 15-én nagyszabású tüntető-felvonulást tart, a mely alkalommal a kollegiumban levő Petőfi Sándor szobrára koszorút helyeznek a szervezett munkások nevében. Gyülekezés délután 2 órakor a Petőfi-téren, a honnan a menet elindul. A felvonulásra a polgármester az engedélyt megadta. Este pedig a „Margit” fürdő nagytermében táncal egybekötött Petőfi-ünnepélyt tartanak.

* **Rákosi Viktor Debrecenben.** Rákosi Viktor, a nánási kerület képviselője szombaton Debrecenbe érkezik. Innen kerületébe indul, hogy a politikai helyzetéről beszámoljon. Az országos híri író nagyon szereti Debrecen s igen sok jó embere van városunkban, kik felkeresték, valahányszor az „Angol Királynő”-ben tanyát ütött. Kedves tanyájáról kérdezősködik most egy igen érdekes levélben, melyet Hauer Berehez intézett. A levél a következőképp hangzik:

Kedves Gazdám!

Azt hallom, hogy eladta az „Angol Királynő” fogadót. Nagy baj; mert akkor én Debrecenben hajléktalanná lettem, pedig szombaton este a gyorsvonaton érkeztem a feleségemmel együtt és magához akarunk szállni. Kérem értesíteni, hogy faképnél hagyta-e csakugyan az „Angol Királynőt”.

Igaz tisztelője,
Rákosi Viktor.

Rákosi Debrecenből kerületébe indul és sorra felkeresi nánási, dorogi, sámsoni s hadházi választóit, hogy politikai magatartásukról meggyőződést szerezzen magának.

* **A tyukok, kacsák barátja.** Bányai Antal sorompóér észrevette, hogy egy éjjel 2 tyuk és 2 kacska eltűnt ketrecéből. A csendőrség nyomozást indított és letartóztatta Bádon Mihályt, ki beismerő vallomást tett a tyukokról. Bádon Mihály már a múltban is nagy barátja volt a tyukoknak és kacsáknak és igen sok ketrec megdézsmálása szarad a lelkén. A büntető hatóság most megtanítja őt a nagy igazságra, hogy tyukpecsenyét csak az ehetik büntetlenül, kinek — pénze van rája.

* **Hamis egyforintos.** A rendőrséghez tegnap Lakatos Imre Erzsébet-uti lakos egy ezüstoffortost szolgáltatott be, mely hamis volt. Állítása szerint a hamis pénzt egyik helybeli üzletben, hol pénzt váltattott, adták neki. A rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy kipuhatólja, honnan származott a hamis pénz és hogy tévedés vagy szándékoság játszott e közre, hogy a hamis pénz Lakatoshoz került.

* **Egy munkás halála.** Nemrégiben megirtuk, hogy Csonka János munkája végzése közben a malomban leesett és súlyos belső zuzódást szenvedett. A szerencsétlen munkás tegnap meghalt a köz-kórházban.

* **Halálozás.** Néhai polgár Tóth Bálint f. hó 11-én, reggel 5 órakor, életének 84-ik évében, bus özvegyiségének 3-ik évében, hosszas gyengélkedés után elhunyt. Felejthetetlen halottunk földi részei f. hó 13-án, délután 3 órakor fogtak Péterfia-utca 48-ik számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint, a Nagytemplomban tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket és a nagyérdemű közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Bánatos gyermekei: Polgár Tóth András nevével Burai Juliánnával és gyermekeivel, polgár Tóth Bálint nevével Rózsa Máriaival és gyermekeivel, Zsuzsika férjével polgár Tóth Jánossal és gyermekeivel. Veje: Polgár özv. Somogyi János és gyermekei. Sógorai és sógoronői: Polgár özv. Szabó Bálintné Kiss Juliánna gyermekeivel, polgár özv. Czuna Istvánné Kiss Erzsébet gyermekeivel, polgár Kiss Sándor nevével Szabó Máriaival, polgár Kiss Mihály nevével Szabó Zsuzsánnával és gyermekeivel, polgár Kiss István nevével Oláh Juliánnával és gyermekeivel. Násza: Polgár Rózsa Bálint nevével Arany Katalinnal és gyermekeivel. Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Bihari Károlyné tem. intézete rendezi, Kistemplom-bazár.

* **Egy his fiu balesete.** Márkus Salamon, Móric nevű négy éves fiacskája a gyermek oszitalanságával szeretett az asztalra, székre felmászni. Egy ilyen kísérletnél elvesztette az egyensúlyt és oly szerencsétlenül esett le, hogy a lábát törte.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Kovács Ferenc ref. 68 éves, Oláh Lajosné ref. 35 éves, Sipos András ref. 64 éves, Rosenberg Mórné izr. 38 éves, Tóth Bálint ref. 84 éves, Vass Gábor ref. 2 éves.

* **A népkönyhára adakoztak:** Mézszáros-társulat 27.46 K, Vértési Istvánné 25 K, Takarékos és Hitelintézet 20 K, Sesztina Lajosné 10 K, Rózsa Géza 10 K, Szentmiklósi Rab Aranka 8 K, 39-ik gyalogezred (birságból) 2 K, Kis István 2 zsák krumpli. Amidőn ezen adományokért köszönetet mondok, egyuttal tudatom, hogy a népkönyha f. hó 16-án délben fog bezártni. Szücs Kálmán, négyél. pénzt.

* **Alföldy Károly tánciskolájában** a tavaszi tanfolyam f. hó 11-én, szerdán d. u. 6 órakor kezdődik. Béiratkozni bármely időben lehet, Péterfia-utca 2. szám alatt. Telefonszám 510.

Megérkeztek: a legújabb japán és orosz pongyolák Halmágyi Sámuelnél.

Tavaszi cipő különlegességekben nagy választék.
Kobrack és Michelstädter cipők legolcsóbban kaphatók

ELFENBEIN és KLEIN
a nagyüzede mellett.

* **Antalfy József** könyvkereskedésében, Piac-utca 44., tanuló felvétetik.

* **Közönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jóbarátok, ismerősök és a n. é. közönség azon tagjai, kik néhai Fekete Viktoré szül. Bőr Mária leányunk, testvérünk, illetve feleségem végtisztességtételén való megjelenésökkel soha el nem muló fájdalomukat enyhíteni szivesek voltak, fogadják ezuton is hálás köszönetünket. Polg. Bőr István és családja. Fekete Viktor máv. áll. felvigyázó.

* **Gummi különlegességek** Györfi Sándor kötszerésznél. Simonffy utca 2. sz.

* **Tánciskola.** Schaf János táncitanító a tavaszi táncanfolyamát az iparos ifjak részére f. hó 14-én, szombaton; a tanuló ifjak (diák) részére 16-án, hétfőn nyitja meg. Boston órák: hétfőn, szerdán és péntek este 9-10 óráig. Magán órák bármely időben. Vasárnap összegyakorlat d. u. 3-4-ig, boston 4-7-ig továbbképző; 8-12-ig iparos colon. Beiratkozásokat elfogad a mai naptól d. e. 8-9 óráig és este 7 órától. Telefon szám: Tánciskola iroda 464. Lakás 459.

* **Füzetes vállalatok** terjesztésére ügynököket keres Antalfy József könyvkereskedése. (Piac-utca 44.)

* **Virág és tájkép festő minta,** több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, valódi angol és solingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papír-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

* **Plissirozást és gombkészítést** elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

* **Arany-, ezüstműves-, ékszerész- és ötvös-műtermemet** (Szedlák és Vámos ház) Piac-utca 32. sz. alatt, II. emeleten ujonnan berendezve megnyitottam. Az általam készített és a már ismeretes antik stílusú csüngős függőkből, broszokból, gyűrűkből, kézi- és gombokból és nyakkendőtükből stb. pár hét múlva kiállítás rendezek. Addig is külön megrendeléseket a leggyorsabban eszközölök. Szőke Dániel.

* **Megérkeztek.** Leány és női costumok remek választékban Halmágyi Sámuelnél.

TÁVIRATOK

Lelőtt merénylő.

Newyork, márc. 11. Ma az olasz „fekete kéz” név alatt ismert banda egyik tagja belépett Patti nevű olasz milliomos bankirodájába, ahol Patti kívül csak veje Luigi Bartiere volt jelen. A bandita revolvert rántott és 250.000 frankot követelt. Patti és Bartiere erre szintén revolvert rántottak és a ziványt lelőtték. Ez az első eset, hogy a „fekete kéz” egyik tagja póru jár.

Kossuth nyilatkozata.

Budapest, március 11. Kossuth Ferenc kijelentette, hogy se ő, se a 48-as párt nem akarja átlépni az átmeneti idő határát. Addig szó sem lehet róla, hogy a párt, míg eleget nem tett vállalt kötelezettségeinek, kilépjen a koalícióból és mint többség vegye kezébe az ország kormányzását, mert a 48-as párt csak elveinek teljes diadalra-jutásával tehetné ezt.

Függetlenségi és 48-as balpárt.

Budapest, márc. 11. Az új politikai párt, mely Szappanos István elnöke alatt alakult, ma délelőtt jelentette be hivatalosan is megalakulását Justh Gyula házelnöknek és Leszkay Gyula háznagynak, aki a Ház balsarkában jelölte ki az új párt helyeit. A balpártnak még 5 szónoka van.

Alfonz Barcelonában.

Barcelona, március 11. Ma érkezett meg Alfonz spanyol király, akit nagy tisztelettel fogadtak. Az előre bejelentett bombamerénylet elmaradt.

Terjed a kiütéses tifusz.

Budapest, márc. 11. A kiütéses tifusz egyre terjed. Ma újabb 8 esetet jelentettek be.

Fellázadt falu.

Lőcse, március 11. Garovszka faluban a bírósági végrehajtó foglalatás céljából kiszállt. A nép ellenállást tanusított. A helyzet rendkívül fenyegető volt, de a csendőrség azzal kerülte el, hogy meghátrált. A községbe katonaságot küldenek.

Új horvát partalakulás.

Zágráb, március 11. A tiszta jogpárt és a horvát jogpárt ma este egyesültek. A fúziós gyűlésen részt vett a két párt vezére: Frank József és Starosevics Mile is. Elhatározták, hogy a bán ellen szigorú rendszabályokat fognak alkalmazni és a leghevesebben fogják támadni. A két párt egyesülése nagyon meglepettette a koalíció helyzetét, mert a Starosevics, vagyis a horvát függetlenségi párt 37 mandátum felett rendelkezik. Az ellentét most már Magyarország és Horvátország közt sokkal élesebb lett. Este 6 órakor érkezett meg a híre Wekerle beszédének, a melynek erélyes hangja nagy izgalmat keltett a pártkörben. Holnap lesz a tartománygyűlés első ülése, amely csak formálisnak ígérkezett, de most már valószínű, hogy Wekerle beszédét is szóvá teszik.

Nagy gépköcsi szerencsétlenség.

Kairó, március 11. A gépköcsi-versenyen nagy szerencsétlenség történt. Az egyik automobil a közönség közé szaladt. Négyen meghaltak, tizenhatan életveszélyesen megsebesültek.

Parasztlázadás Moldvában.

Bukarest, márc. 11. Romániában újabb parasztlázadás készül, különösen Moldva felső részében, a hol a parasztok fegyverkeznek. A kormány a fenyegetett pontokon nagyobb csapatokat vont össze.

Elfogott forradalmárnő.

Newyork, márc. 11. Az orosz nagykövet felhívására a rendőrség letartóztatta Stein Olga forradalmárnőt, de a kiadatását előreláthatólag megtagadják, mert politikai bűnnel vádolják.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Váltóhamisítás.** A kir. törvényszék tegnap 7 havi börtönre ítélte Miskolci Jánosné szül. Varga Zsuzsa nevű asszonyt, ki a múlt év május 4-én, egy 270 koronás váltóra aláírta testvére, Békés Imréné nevét és a váltót leszámíttatta. Az elítélt fellebbezett.

§ **Megvakított lókupec.** Szoboszlói Gábor lókupecet a múlt év november 6-án Szoboszlón összetalálkozott Kovács Lajos gulyással. Találkozásuk után betértek egy kocsimába pár pohár borra. Azonban többet ittak, mint tervezték s így nem csoda, hogy heves szóváltás támadt közöttük a mulatság végén. A gulyás ostort vett elő s nyelével addig ütötte a szerencsétlen Szoboszlót, míg az egyik szemére megvakult. A királyi törvényszék ma vonta felelőségre a tettest, ki részegségével védekezett. A bíróság egy évi börtönre ítélte a veredő juhászt.

Visontai saját termésű boromból 300 hektót kedvező feltételek mellett **eladok.**
S. Biro Géza.

Fogzásban levő gyermekeknek

valóságos megkönnyebülés a SCOTT-féle Emulsió, mert elősegíti az élvágyat, erőt s egészséget ad s a fogak erősen és fehéren bujnak ki. A



SCOTT-féle Emulsió

oly jóízű és édes, hogy a gyermekek örömmel, s előszeretettel vészik; szabályozza a gyermek emésztését, csillapítja az idegeit, miáltal a szülőknek, valamint a gyermekeknek nyugdalmos és háboríthatatlan éjszakát biztosít.

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védegyét - a halászt - kérjük ügyelmembe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Kapható minden gyógytárban.

Eladó vagy huzamosabb időre kiadó egy

öt szobás lakás

nagy kerttel,

Cim a kiadóhivatalban.



MÉZ.

„A hajdumegyei méhésztársulat” megbízott elárúsítójánál

Deutsch Lajos,

fűszerkereskedőnél

Piac utca 38. szám

1 kilogramm 1 kor. 20 fillér.

Eladó vagy bérbeadó

boldogfalvi kertben 2748 négyszögöl gyümölcsös, kőépülettel ellátva, értekezhetni

Vámos Károly Piac 32. l. emelet.

Eladó temetkezési vállalat.

Fa- és érekeporsók, szemfedelek és minden e szakmába vágó cikkek valamint diszes könnyű fedeles gyászkocsi összes felszerelésekkel olcsó árért eladó. Cim:

Sászló Menyhért, Kajdu-Szoboszlón.

Aki **olcsón akar vásárolni,** keresse fel most az **Ott Károly**

utóda üzletét

Kossuth-u. városháza alatt

Csipkék, szalagok, női-pipere és béléssárak. Ruhadiszek, kézimunka kellek, férfi ingek és nyakkendők, virágok, divánparnák, alszoknyák, harisnyák és szabókellékek

Rendkívül olcsó leszállított árak mellett.

Ott Károly u.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat
gyönyörű

ujdonságai.

ruha-szövetek,
blouz-kelmék, selymek, voile de laine

!Óriási választék!

A tavaszi és nyári idényre
körülbelől

Ezer darab **férfi-öltönyt**

készítettem helybeli legjobb,
szervezett iparosok által.

Ezen mintaszerűen hazai és
angol szövetekből előállított öltö-
nyök minden darabja a leg-
jobb rendelt ruhával versenyez-
het. Felhívom az igen t. közön-
séget ezeknek megtekintésére.

975

Tisztelettel

Katz Hermann,
Debrecen, Piac-u. 43.

Moskovits József

uriszabó divatterme

Angol és hazai szövet
ujdonságok raktára

A legegészségesebb

úri ruha különlegesség

elsőrendű szabóműhelye

utca 46. szám az udvarban.

nyári kelengyék és ajándéktárgyak
nagy raktára.

Maszaryitzky Endre

Debrecen, Piac-utca 57. szám.

Ajánlja a legnagyobb vá-
lasztékban és a legjutá-
nyosabb árak mellett Dit-
már-, Brunner- és hazai
gyártmányú asztali függő

lámpákat,

Astral-, Meteor-, Apolló-,
csoda-, nap-, villam-, pet-
róleum- és Auer gázégők-
kel. — Ugyazintén por-
cellán és angol fayancea-
tea-, kávé-, mecca- és
mosdó és minden-
nemű asztali cog-
nac és likörös üveg
készleteket, majoné-
ka, bronz és china-
ezüst ujdonságokat

Vidéki megrendel-
ések pontosan, gyors-
an teljesítenek.

Arjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

**Allandóan
dus választék**

Halmágyi

Sámuel

női és leányfelöltők leg-
nagyobb áruházában.

Debrecen, Piac-utca a főpos-
tával szemben.

Pongyolák remek ki-
vételben **5 frtól,**

Halmágyi Sámuelnél

Ruhaaljak minden **3 frttól,**

Halmágyi Sámuelnél

Női felöltők hosszú, min-
den színben, **5 ftól**

Halmágyi Sámuelnél

Costumeok kabátka
és alj **10 frtól**

Halmágyi Sámuelnél

Leánygallérok osnk-
lyával **3 ftól**

Halmágyi Sámuelnél

Ugyanitt

costümeok, aljak, blousok

mérték utáni rendelésre

a legrövidebb idő alatt készülnek.

Szolid olcsó árak.

Pontos előzékeny kiszolgálás.

Lakások, üzletek, gyárak villanyvi-
lágítási és erőátviteli berendezéseit szak-
szerűen készíti:

Elekes és Társai

okl. gépészmérnökök budapesti cég
debreceni szerelési fiókja

Piac-utca 63. sz. a.

Berendez gazdaságok, gyárak, nya-
rálók saját géppel való

villanyvilágítását

és ezzel kapcsolatos vízvezetési berende-
zését.

Terv és költségvetés díjtalan

Valódi brünni szövetek

• az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes férfiruhá- hoz (kabát, nad- rág és mellény)	1 szelvény 12 korona
elegetős, csak	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.- K.-ért,
szilárd felöltőszövetet, turistalódot, selyem-
karnyát stb. stb. gyári áron küld a mint meg-
bizható és szilárd cég mindenütt ismert posztó-
gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha
szövetvásárlását közvetlen Siegel-Imhof cég-
nél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékeny.
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.
Minták, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb
rendelésnél is, teljesen friss áruban.

A Homokkertben

a főutcán,

három utcára nézőleg — szemben
az iskola épületek eladó

házhelyek kaphatók.

Felvilágosítást nyújt

Dr. Irinyi István,

Debrecen, Arany J. utca 4.

Alapított 1898-ban.

Legszebb

zsebóra-,

lánc-, gyűrű- és ékszer-
különlegességek

legjobb kivitelben található

Szép china-ezüst árak

jutányos árakban

Pintér Gusztáv

ékszerésznél

Piac-u. 26. a nagytrafik mellett.

Ékszer javítások

jól és pontosan eszközöltetnek.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díj 20 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

K. H. — Szép idegen. — Vértó szív — Erzsébet 26. — Magdolna 18. jellegre levél van a kiadóba.

„CSINOS MOLETT“ levele van a kiadóban.

Ajánlat.

AJTO utca 26. számú háznál két pék kemence üzlettel kiadó, 7447

FRISS tavaszi lipcai turó és mézesbélű narancs érkezett Glück Izidor fűszer és csemege üzletében Péterfia-u. Telefon 43. 7435

EGY MAGANOS uri emberhez egytiszteséges fiatal takarítónő ajánlkozik cím a kiadóba.

KIADO május 1-re 4 szobás lakás villamos bevezetéssel, nagy gyümölcsös kerttel, értekezés hétköznap délelőtt 9—11-ig Kossuth-utca 52. szám. 7362

NAGY HARISYA VÁSÁR. divat női-, férfi- és gyermek harisnyákban Márton Gyula üzletében Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Új harisnyák kötése és fejelése elfogadtaitk. 7347

GYERMEKRUHA varrónő, ki a fővárosban dolgozott, elvállalja a legegészségesebb gyermekruhák, pongyolák és ingbluzok készítését. Farkas Bella. Széchenyi utca 25.

HARISNYAKÖTŐ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyát Emílnél Debrecen, Tisza palota. 9118

SZARAZ vágott fa 100 klg.-onként házhoz szállítva 1 frt. 40 kr-ért kapható, 1000 klg. vételnél 1 frt. 30 kr. Varga Károly szén és fatereskedőnél Libapiac, Telefon 465. sz. 6976

VALODI szegedi édes- nemes és rózsapaprika nagy raktár Lindenfeld J. Jenő fűszer és gyarmatár nagykereskedésében Városház utca 2. Rózsá utca 3. 7240

MAGANDETECTIV ajánlkozik a legdiszkréttebb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kezeskedve. Krámer József, Iskola utca 4. 6383
Telefon 168. Telefon 168.

FÖLDVARI L.

Debreceni Első Elektrotechnikai gyára és vállalata
Kossuth-utca 1. szám.



Gyárt és árusít mindenféle elektrotechnikai cikkeket.
Rendez be: lakások, üzletek és gyárak részére villamos világítást, kézi- és magán telefonokat, villámhárítók, villemos csengőket, ennek szakszerű javítását s évi jókarban tartását legjutányosabban eszközli. — Saját motorerről berendezett rézesiszolás, nikkellezés és galvanizálás.

Villamos zseblámpák 1 k. 70 fillértől. Árjegyzék ingyen.

HATOSÁGILAG engedélyezett végkiarulás Pájer Utódánál, üveg, porcellán mosdók, tea és kávé szervizek, chinaezüst tárgyak jutányosan árultatnak. 7442

KIADO egy kifizető forgalmu pékség. Cím a kiadóban. 7460

DJNYENÉK, tengeri és krumpolinak feles vagy harmados föld váltható „Mike szőlőtelepébe Diószogi útfélen. 7459

2 egymásba nyíló butorozott szoba kiadó Szent-Anna utca 51. I. emelet. 7462

UTCAI butorozott szoba Darabos utca 40. szám alatt Március 15-től különbejárattal kiadó. Ugyanott koszt is kapható. 7461

ÜGYES kiszolgáló leány ajánlkozik, szerény igényel tőzse, bazár, papirkereskedés, virágüzletbe stb. Cím Széchenyi kert 9. sz. I. járás Vövény Ilona 7463

KIADO üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban jelenleg mézszáros és hentes üzletnek használt bolti helyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. E tölkezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében. 7458

Kereslet.

HAZMESTER ápril hó 1-től keresetetik. Cím a kiadóba. 7437

ÜGYES kabát és derékvarró leányok felvétetnek Széchenyi-u. 49. szám alatt. 7460

EGY jó családból való fiu tanulónak felvétetik Félégyházi János fűszer üzletében. 7445

PÉNZTÁROS kisasszonyt keresek, jelentkezéket délután fogadom. Kupier Jenő Bethlen-utca 23. 7444

ÜGYES, csinos varróleányok felvétetnek Hal-mágyi Sámuelnél. 7383

KEPZETT varrónők derekak készítéséhez felvétetnek. Molnár Ferenc Zádor utóda műtermében. 7234

CIM és butorfestő tanulók felvétetnek. Péterfia I. szám. 7211

BETHLEN utca 29. számú mosódába egy vasalóné március 15-ére felvétetik. 7455

Eladás.

FEKETE termőföld, első rendű, hat és fél hold, az Ujféldön, Fáy-dűlőben, megfelelő tanya-épületekkel eladó, értekezhetni Homok utca 36. szám.

GAZDAK figyelmébe vastag diófát bármilyen nagy mennyiségben vesznek. Kovács Gyula műasztalos Darabos-utca 17. 7414

ELADO ház a nagy templom közelébe. Építkezésre igen alkalmas, két utcára nyílik. Cím a kiadóban. 7294

EZERJO, Erdei és Kövidinka sima szőlővessző eladó. Geréby Pál Deák Ferenc-utca 13. szám. 7304

CUCABA 19 öl föld eladó értekezni Kétmalom utca 8. 7359

ELADO 600 drb. birka. Értekezhetni Jozsef kir. herceg-utca 59. 6338

A Nyirábrányi határba az első dűlőbe 21 hold föld 1200 ölével szőlővel, lucernával, és vetéssel együtt eladó. Értekezhetni Nyirábrány, özv. Kraman Sándorné a postával szemben. 7370

ELADO ültetésre alkalmas csemege szőlővessző több mint 50 fajban és a legjobb borfajok. Értekezhetni Pálffy Gábornál Atilla-tér 1. sz. 7357

BICIKLI tartalék gummival, álványval eladó Kossuth utca 52. 7457

CSILLAG utca 93 számú ház eladó, értekezni lehet Homokkert II. járás 148 szám alatt. Ugyanott egy szatocsüszletre való kis berendezés eladó. 7456

Borseprő van eladó és szőlő nyitókát fogadok. Veres-u. 5 szám. 7455

EGY fényezett modern hálószoba butor igen szép tolettével eladó ára 1600 korona Darabos utca 17. Kovács Gyula műasztalosnál 7294

Tavaszi nőidivat ujdonságok

Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelmékből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek

a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyők

remek választékban.

Állandó nagy raktár-
fekete gyász-kelmékből.

Szabó Sajos Fiai vászon, divat és szőnyeg-áruháza

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Bartha István és Társa

kövező mesterek
Debrecen. Telek-utca 15. szám.

Udvarok, kocsutak és járdák
kikövezését

kővel vagy téglával jutányosan elvállalják.

059—1908

Pályázati hirdetmény.

A hajduszoboszlói városi téglakészítő és eszerépvető 3 évre haszonbérbe kiadatik.

Felkéretnek a bérbevenni szándékozók, hogy 300 korona bánatpénzzel ellátott zárt pályázati ajánlataikat alólirott polgármesternél f. évi március hó 20-ik napjának délutáni 5 órájáig adják be.

Feltételek a főjegyzői hivatalban megtekinthetők.

Hajduszoboszló, 1908. márc. 7.

Fekete Sándor m. k.
polgármester.

1003

975—1908.

Pályázati hirdetmény.

Hajduszoboszló város a piaci árusátrak felépítésére 11325 korona 35 fillér előirányzott költség keretén belül zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet.

Felhivatnak a pályázók, hogy ajánlataikat 5% bánatpénzzel együtt 1908. évi március hó 24-én déli 12 órájáig a polgármesteri hivatalba nyujtsák be.

A feltételek, terv- és költségvetés a hivatalos órák alatt a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Fekete Sándor m. k.

1002

polgármester.

A debreceni
Szőlő- és Bortermelő Szövetkezet

Borárjegyzéke.

Kadarka 1 liter	56 fill.
Asztali veres 1 liter	64 "
Asztali Siller 1 liter	70 "
Ezerjó 1 liter	80 "
Rizling 1 liter	84 "
Pecsenye bor 1 liter	92 "
Tramini 1 liter	1.20 "
Chatenau 1/2 liter	1.10 "
Vörös asszu 1/2 liter	1.10 "
Fehér asszu 1/2 liter	2.00 "

Literes üvegekre betét 16 fillér.

11 literes korsókban külön árak.

Hordószámra 50 lit. felül külön árak.

Árusítás egyedül:

VÁRAY JÓZSEF

fűszer- csemege- és borkereskedésében 1011
Debrecen, Piac-utca, városi bérpalota.